

齐心协力紧密配合 提升社区消防安全能力

# 全力以赴推进消防安全 大排查大整治工作



听民警分析社区消防安全形势



检查“三合一”场所

通讯员 苏勇

为了维护进博会期间外滩辖区内消防安全。本月，街道召开消防安全大排查大整治工作推进会议。会议由街道党工委分管副书记主持，外滩派出所、外滩治安派出所、市场监管所、区消防支队等相关单位，街道各居委负责人和辖区住宅物业公司负责人共计50余人参加了会议。

会上对前期消防安全大排查大整治的相关工作进行了进一步部署，重点提出了要对“三合一”、规模租赁住房及群租场所进行彻底排查，发现隐患及时整改到位，并结合进博



会火灾防控工作，对下一阶段街道消防安全大排查大整治工作提出了三点要求：要强化责任落实。各单位明确属地责任，加强监督管理。搞好结合、抓好统筹，一级抓一级，责任到人，督促到位；要全面排查整治。各相关部门要结合当前“三合一”场所和群租房现状，制定整治方案并加以落实；要密切协调配合。派出所、市场监管所、平安办、各居委和物业公司要紧密配合，齐抓共管，力争在9月底完成全部的“三合一”场所和群租房的整治工作。

外滩派出所、外滩治安派出所及区消防支队分析了辖区安全形势，并针对消防大排查大整治提出，进博会召开之际，各单位要进一步增强紧迫感、责任感，密切配合，认真组织开展大排查大整治，不留死角、不留盲区、不走过程，确保全街道消防安全形势持续稳定。全力整治消防安全突出问题。对排查发现的火灾隐患，要督促整改落实，确保取得实实在在的效果。要加强宣传力度，积极营造良好氛围。充分利用黑板报、宣传栏、微信群等方式，集中开展消防安全提示性宣传，营造浓厚的氛围。

进博会日益临近，各居民区也纷纷行动起来，他们联合社区民警、社区志愿者、驻区单位在居民区及周边的店铺企业开展消防安全逃生演练；普及灭火器材的正确使用方法；检查周边单位是否存在“三合一”不安全现象，居民区内是否存在群租现象等情况；一经发现立即通过相关工作机制进行上报处置，及时消除各种安全隐患，确保社区安全稳定。

平安迎进博会更是一个提升外滩辖区内



开展消防安全演练



消防安全能力的机遇，街道将借此机会，努力查找消防安全的薄弱点，积极整改，全力以赴做好进博会期间消防安全保卫工作，为居民营造一个安全的社区环境。

平安进博

提高辖区单位消防意识 营造安全社区环境

## 街道开展“三合一”场所专项检查行动

通讯员 苏勇

为提高辖区单位消防安全意识，确保辖区消防安全形势稳定。近期，街道平安办联合外滩治安派出所、市场监管所、巡逻队对辖区内“三合一”场所进行了专项检查行动。

“三合一”场所是指人员住宿场所与加工、生产、仓储、经营等场所在同一建筑内混合设置，这些场所没有严格的防火分隔，消防设施不健全，人员消防安全意识淡薄，一旦发生火灾，极易造成人员伤亡。

检查组人员针对“三合一”场所特点，对各“三小”单位是否存在违规现象；电器线路铺设是否符合标准；消防器材是否完好有效；厨房油烟管道是否定时清洗等情况进行了检

查。针对检查中发现问题，检查人员现场对其进行了宣传教育，并开具了消防监督检查意见通知书，要求其按照规范要求落实整改，及时消除火灾隐患，防止火灾事故的发生。

据悉，近期街道共计检查“三小”单位32家，发现并整治“三合一”场所11家，其余消防安全隐患7处，拆除高低床床铺5张，开具消防监督检查意见通知书17份。

通过此次行动，切实消除了部分消防安



全隐患，提高了辖区消防安全水平。下一步，街道将加大消防安全隐患排查整治力度，确保辖区消防安全形势持续平稳。

爱卫疾控

倡导健康理念  
提升健康素养

通讯员 包彦韵

为倡导健康生活理念，促进全民身心健康，区爱卫办、区疾控中心联合外滩街道开展了主题为“胆囊相关疾病漫谈”的健康大讲堂巡讲活动，现场共有超过70位社区居民参加。

讲座特邀东方肝胆外科医院的专业医生向居民讲述结胆囊相关疾病的病因、症状、危害，并结合自己的实践经验，深入浅出地从胆囊的构造功能、检查、治疗与预防等方面进行介绍，让居民全面了解胆囊疾病的预防与最佳治疗方法。居民有关健康生活的提问也在现场得到了耐心解答。

此次活动使社区居民进一步掌握了健康知识，增强了保健意识，形成了“人人践行健康生活方式、人人传播健康生活方式”的良好氛围。

街道开展进博会  
病媒生物防制工作专项检查

通讯员 包彦韵

为确保2018年中国国际进口博览会病媒生物防制保障期间不发生病媒生物性传染病的暴发和流行，减少病媒生物造成的骚扰和损害事件的发生，全面了解辖区内涉外酒店病媒生物的防控情况。近日，外滩街道爱卫办会同除害站对辖区内4家涉外酒店开展病媒生物专项检查。本次检查一是检查单位病媒生物防制工作资料；二是对酒店餐厅、后厨、储物间、客房、集水井等重点场所进行现场检查，及时指出存在问题，要求酒店认真逐条进行整改。后期，街道将积极督促酒店进行整改，并及时向区爱卫办反馈整改情况，全面做好辖区病媒生物防制工作。

下足“绣花”功夫  
创建美丽街区

通讯员 胡晓博

沿街的雨水井口联通着整个城市最重要的雨水收集管道，但城区部分沿街餐馆为图方便直接向附近雨水井倾倒油脂污水和餐厨垃圾，堵塞的下水管道井口不仅污垢满地、恶臭袭人，也成为城市防汛的安全隐患。

街道社管办于近期组织城管、网格工作站、专业操作人员、辅助力量成立专项工作组，在现场实地踏勘、调研的基础上，对沿街店铺私接水管，沿街占道清洗、倾倒餐厨污水的违规行为给予告知，由操作人员现场拆除、封堵。对宁海东路沿线涉及此类违规行为给予修复还原，并列入重点固守点位，完善常态化管理机制，坚决杜绝此类现象再次回潮。

群租整治



街道近日对永安路13弄28号开展群租整治，拆除高低床19个，清退群租人员8人。社区平安办将继续加大对三合一场所和群租房的整治力度，坚持开展经常性检查，一经发现坚决取缔，将整治工作持续到底，确保消除一批火灾隐患，还居民一个安全和谐的居住环境。